
1. 농구선수의 자유투 성공률이 0.6 이다. 두 개의 자유투를 던질 때,
적어도 하나는 성공할 확률은?

① 0.12 ② 0.16 ③ 0.36 ④ 0.8 ⑤ 0.84

(적어도하나는성공할확률) = 1 −
(
모두 실패할 확률

)
= 1 − 0.4×0.4 = 0.84

해설



2. 다음 중 그 사건이 일어날 경우의 수가 가장 작은 것은?

① 주사위 한 개를 던질 때, 3 이하의 눈이 나온다.

② 주사위 두 개를 동시에 던질 때, 두 눈의 합이 2이다.

③ 두 사람이 가위, 바위, 보를 하여 비긴다.

④ 동전 두 개를 동시에 던질 때, 서로 다른 면이 나온다.

⑤ 동전 한 개와 주사위 한 개를 던질 때, 앞면과 짝수가 나온다.

① 3 가지
② 1 가지
③ 3 가지
④ 2 가지
⑤ 3 가지

해설



3. 다음그림에서점 I는 △ABC의내심이다. ∠CAB = 50 °, ∠ABI = 40 °
일 때, ∠x의 크기는?

① 5 ° ② 10 ° ③ 15 ° ④ 20 ° ⑤ 25 °

삼각형의 세 내각의 합은 180 °이므로
∠ABI = ∠IBC, ∠ICB = ∠ICA
2∠x = 180 ° − (50 ° + 80 °)
∴ ∠x = 25 °

해설



4. 안타를 칠 확률이 각각
2
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4
인 두 타자가 연속해서 타석에 들어서게

되었다. 이 두 타자 중 적어도 한 타자가 안타를 치게 될 확률은?
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두 타자 모두 안타를 치지 못할 확률은Å
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따라서 구하는 확률은
1 − (두 타자 모두 안타를 치지 못할 확률)

= 1 − 1
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=
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해설



5. 크기가서로다른두개의주사위를동시에던질때, 나온두눈의곱이
짝수가 되는 경우의 수를 a 라 하고, 나온 두 눈의 곱이 홀수가 되는
경우의 수를 b 라고 할 때, a + b 의 값은?

① 25 ② 30 ③ 36 ④ 40 ⑤ 45

ⅰ) 두 눈의 곱이 짝수일 경우
둘 중 하나가 홀수가 나왔을 때: 3 × 3 × 2 = 18 (가지)
둘 다 짝수가 나왔을 때: 3 × 3 = 9 (가지)
∴ a = 18 + 9 = 27 (가지)

ⅱ) 두 눈의 곱이 홀수일 경우
둘 다 홀수가 나왔을 때: 3 × 3 = 9 (가지)
∴ b = 9 (가지)
∴ a + b = 27 + 9 = 36 (가지)

해설


